

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козлова Д. И. «Стратегическое управление металлургическим предприятием по критерию устойчивости», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Складывающаяся экономическая ситуация в стране накладывает отпечаток на металлургическую отрасль. Последняя, в свою очередь, формирует внешнюю среду, воздействующую на конкретное предприятие. Оценка курсов развития микро- и мезо- иерархических уровней экономической системы при стратегическом управлении предприятием способствует минимизировать негативное воздействие макро-уровня на устойчивость предприятия. Такой подход является актуальным для промышленных и, особенно, для металлургических предприятий.

В диссертационном исследовании соискатель использует комплексный подход к обобщению отклонений экономических показателей (формулы 2-3 автореферата), что позволяет смоделировать изменения на каждом иерархическом уровне и произвести оценку устойчивости предприятия при тех или иных изменениях в экономической системе (таблица 1). Предложенная методика удачно реализуется в программе Microsoft Excel, что обеспечивает ее доступность при использовании на практике.

Достоинство предложенной методики заключается в том, что она позволяет прогнозировать изменения процессов, протекающих в экономической системе и принимать более обоснованные управленческие решения обеспечивающие устойчивое развитие предприятия.

Представляемая на защиту методика оценки запаса устойчивости металлургического предприятия (формула 4) теоретически обоснована и является определенным вкладом в развитие экономической науки.

Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждена значительным объемом научных публикаций – 14 работ, в том числе 7 публикаций в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Достоинством работы является практическая значимость основных результатов исследования, что подтверждено аprobацией на металлургических предприятиях, а так же внедрением положений диссертационной работы в учебный процесс высших учебных заведений.

В качестве замечания следует отметить, что, на наш взгляд, не совсем корректно в четвертом пункте новизны, выносимом на защиту (с.19 автореферата), названа таблица 3, показывающая оценку состояния отдельных уровней экономической системы, а не системы в целом.

Судя по автореферату, диссертационное исследование является законченной, самостоятельной научной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость для обоснования принимаемых решений при стратегическом управлении металлургическим предприятием по критерию устойчивости.

Диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Козлов Дмитрий Иванович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет»,
профессор кафедры экономики и управления на предприятии машиностроения,
д.э.н., профессор, Заслуженный
экономист РФ

Туровец Оскар Григорьевич

Туровец

394026. г. Воронеж, Московский пр.14

Адрес электронной почты:

oskar-turovets@yandex.ru

Дата 24.09.2019 г.

*Подпись профессора О.Г.Туровца заверша
Ученый совет избран ученым советом ВГТУ
Нач- В.Г. Трофимов*

